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Série n° 12 d’exercices sur limites et continuité 2éme Bac PC
JUBSSIRALIS
Exercice 1
Dans chacun des cas suivants, calculer la limite de la fonction f en a.
> f(x)=1x8—x3+x+1 a=-1
> f( )_6x +X+1 azl
-X+1 4
> f(x)_—x —2x(x—1)+5x3+1 a=-1
J3
» f(x ———10x +—X-3 a=0
( ) 010 25
> f(x)=—-3(-2x+1)’ a=1
> f( )_ 10x ae—
> f(x)= > a=1
X
Correction

> f(x)=£x8—x3+x+1

f est continue surR ; donc lim f(x)= f (- 1)_§

x—>-1
> f(x)zw

> L les fonctions x> 6x* + x+1et x > x* — x +1sont continue en
X° =X+

1 1
a=z - de plus en X* = X +1 ne s ’annule pas en a=z

Donc lim f (x) = f(£)=@
x—% 4 104
> f(x)=—x"—2x(x—1)+5%°+1

f est continue surR ; donc lim f (x)= f (-1)=-3

x—>-1

a, V3

+—Xx-3
25

> f (X) = 1010

f est continue surR ; donc le_r)g f(x)=f(0)=-3
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> 1(0)=-3(-2x+1)

}f est continue surR ; donc lim f (x)=f(1)=3

& 105

:$f est continue sur]—oo;—2[ ; et ( 3€ ]-oo; —2[)donc lim f (x)=f(-3)=90
1003

}f est continue surR ; donc lim f (x)=f(1)=0

Exercice 2

Dans chacun des cas suivants, calculer la limite de la fonction f en a.

2
> f(x)=|x -1 a=—2I
2x+1 2
> 1 (x)= X2 a=10
x—-10
—\/_|x+1|+‘x—\/§‘
> f(x)= - a=0
X
_ 4= |x __
> f(x)= 2+x a=-2
3 -3
f = -—
> ( ) 1+ X 2
Correction
2 J—
>pourx¢—1 ona: | —12‘(2x+1)(2x 1)
2 2X+1 2X+1
=|2x -1
Donc lim f(x)= lim[2x—1=2
1 1

x>— x=>—>3
» Pour x>10 ona: —x+10<0=|-x+10|=x-10
|—x+10|_1

x—=10
D’ou lim f(x)=1

x—10"
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Pour x<10 ona: —x+10>0=>|-x+10/=-x+10
[-x+10]
x—=10

=-1
D'oii lim f(x)=-1

x—10"

> Soit —1<x<1;ona: —\/§|X+1I+‘X—\/§‘=—\/§(X+l)—x+\/§

=—x(1+ \/E)
—\/§|X+1I+‘X—\/E‘ —x(1+ﬁ)
D’Ol:l 3 = 3
X] X]
_ —\/§|X+1I+‘X—\/§‘ —x(1+\/§)
Donc e Si x<0 ;ona: 2 = -
X] =X
(1+ \/E)
Alors lim f (x)= lim 1+;/§=+oo
x—07 x—0" X
_ —\/§|x+l|+‘x—\/§‘ —x(1+ \/5)
eSi x>0;o0na: - = -
[X] X
1+
—(1++2
Alors lim f(x)= lim ( ~ )=—oo
x—0" x—0* X
» Soit® x<—-2:0na: —|4x|—|x|3=4x+ X3

—|4x|—|x|3 _Ax+ X X+ x>

Alors ; Donc lim f(x)= lim =—©
2+ X 2+ X X2 x>-2" 24 X
(car Xlltr;_(2+ x)=0")
® Soit —2<x<—1;ona:—|4x|—|x|3’=4x+x3
_laxl —Ix® 3 3
Alors [4¥/ =[x _AX+X ; Donc lim f(x)= lim 4x+X = +00
2+ X 2+ X x—>-2* x>-2" 24+ X
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(car XI_|)r_721+(2+ x)=0")
> e Soit x<—1;0na: 3x’-3=-3x"-3
=—3(X5+1)

=—3(x+1)(x4—x3+x2—x+1)

fim ()= lim —3(x+1)(x4—x3+x2—x+1)
X—>—1" X—>—1" 1+ X

= Iim—3(x4—x3+x2—x+1)=—15

x—-1"
e Soit —1<x<0;ona: 3x —3=-3x"-3
=—3(x5 +1)

=—3(x+1)(x4—x3+x2—x+1)

fim, £ (x) = lim —3(x+1)(x4—x3+x2—x+1)
x—>—1* x——1* 1+ X

= Iim—3(x4—x3+x2—x+1)=—15

x——1*

Donc lim f (x)=-15

X—-1
Exercice 3

Dans chacun des cas suivants, calculer la limite de la fonction f en a.
> ()= 3X+12 +/x+1-9

a=3=8
X—8
3 —
> f(x)zx/;+\/2x+2 3 ao1
x-=1
2_3x—4+3|x| -1
> f(x)=X X—4+ 3|x| e

X+1

Correction

V3X+12 +x+1-9  V3x+12-6++/x+1-3

» Pour x#8 ;ona:
X—8 X—8
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_\/3X+12—6+\/X+1—3
X—8
3Xx+12-36 X+1-9

=\/3x+12+6+\/x+1+3
X—8
3(x—8) N X—8
=\/M+6 JX+1+3
X—8
3

1
T Bx412+6  x+1+3

Donc I|mf(x) lim 3 ! L 1 1
8 J3x+12+6 Jx+1+3 1276 4

\/§+\/2x+ 3_\/_ 1+v2x+2 -2

x=1 B Xx—1

x—1 N 2X+2-4

_ XX+l 2x4242
x—1

x—1 2(x-1)

x +x+1 N2X+2 42

Xx-=1

» Pour x#1;ona:

1

2
= +
X+ X+1 /2x+2+42

Donc I|mf(x) lim 1 2 1 1.5
Hlx +x+1 N2X+2+42 3 2 6

» Pour x#-1 et —g<x<—% ona:

X2—3X—4+3|X|—1 x> —3x—-4 3-x-1
= +
X+1 Xx+1 X+1

-x-1
(X+1)(X 4) X+ x+1

X+1 X+1
=X—4-— L
X+ X+1
Donc I|mf(x)_llm(x 4— L ]=—6
x—>-1 x—>-1 X°+x+1
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Exercice 4

3 —
f(x)= X 28 Si X <2
Soit la fonction f définie par : X—=

S X=2

X+2
1. Etudier la continuité de f a droite et a gauche en 2.

2. La fonction f est-elle continue en 2 ?

Correction
3 3 93
1.Pourx<2;ona:x 8=X 2
X—2 X—2
(x—2)(x2+2x+4)
B X—2
=x’+2x+4
24
Donc lim f(x)=limx* +2x+4=12 et f(2)= =12
Jim £(x) = lim x+ 2x+ =75

Dot lim f(x)= f(2)

X—>2~

Par suite f est continue a gauche en 2

2. Comme la fonction X — est continue a droite en 2 ; alors f est continue en 2.

24
X+ 2

Exercice 5

Si x<2

x> —
. . .. f (X) - X—=2
On consideére la fonction f définie sur R\{2} par : )
f(X)=——— six>2

( ) NX+2-2

1. Déterminer la limite de f a droite en 2.
2. Déterminer la limite de f a gauche en 2.
3. La fonction f admet-elle une limite en 2 ?

Correction

Xx-2 (x—2)(\/x+_2+2)
M—Z_(m—z)(M+2)
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_(x- 2)(Vx+2+2)

X+2-4

(x 2)( x+2+2)

X—2

=X+2+2

Donc lim f(x)=limvx+2+2=4.

x—2* x—2t
x*—4 (x=2)(x+2)
X—2 X—=2
=X+ 2
Donc lim f(x)=limx+2=4.

X—2" X—2~

3.0na: lim f(x)=lim f(x)=4

X—2" x—2*

2. Pour x<2 ;ona:

Alors la fonction f admet une limite en 2 et lim f (x) =4

X—2
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